

ЯКОВ ИВАНОВИЧ КАБКОВ—

кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Шахунскому избирательному округу

ЕДИНОДУШНО!

СЯВА. Вчера здесь состоялось собрание представителей трудящихся лесохимического комбината, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Шахунскому избирательному округу № 339.

Первым слово взял главный экономист лесохимического комбината Б. В. Сахаров.

— Я предлагаю выдвинуть нашим представителем в высший орган власти Российской Федерации Якова Ивановича Кабкова, заведующего отделом торговли и бытового обслуживания ЦК КПСС,—сказал он.

Я. И. Кабков родился в 1908 году в городе Клинцы Брянской области. В юношеские годы батрачил. Позднее работал наборщиком в типографии. В 1932 году поступил в Одесский механико-технологический институт. После окончания его работал начальником главного управления пищевой промышленности, затем директором Всесоюзного научно-исследовательского института плодово-овощной промышленности. В 1940 году Я. И. Кабков был направлен на партийную работу в ЦК компартии Украины. С 1950 по 1957 год он—заместитель министра торговли, министра рыбной промышленности Украины. А с 1957 года по настоящее время находится на партийной работе в аппарате ЦК КПСС.

За заслуги перед Родиной Я. И. Кабков награжден тремя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Красной Звезды» и медалями.

Б. В. Сахаров призывает избирателей поддержать кандидатуру Я. И. Кабкова.

Собрание единодушно приняло постановление: выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Шахунскому избирательному округу № 339 Я. И. Кабкова и просить его согласия баллотироваться по этому округу.

Единодушно выдвинуто кандидатуру Я. И. Кабкова в депутаты Верховного Совета РСФСР по Шахунскому избирательному округу № 339 общее собрание колхозников сельхозартели «Всходы Ильича».

ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

СОБРАНИЯ по выдвижению кандидатов в депутаты райсовета прошли во всех пяти округах Ошминского сельского Совета.

В Коржавинскую начальную школу съехались жители деревень Шименер, Ворожцово, Коржавино и Веселые. Все одеты по-праздничному. Сейчас они должны назвать кандидатов в депутаты.

Прежде седательствующий предоставляет слово Ивану Андреевичу Шайдурову, бригадиру полеводу. Он от имени членов сельхозартели предлагает кандидатом в депутаты райсовета по Шименерскому округу ветфельдшера Тамару Ефимовну Маковееву. Его единодушно поддерживают все присутствующие.

На предвыборном собрании в Ошминском колхозники, рабочие и интеллигенты с одобрением встретили предложение директора средней школы Николая Ивановича Овчинникова выдвинуть кандидатом в

депутаты райсовета заведующего РОНО Александра Владимировича Хлыбова.

Избиратели Кузенерского округа кандидатом в депутаты райсовета выдвинули председателя колхоза «Ошминский» Ивана Леонтьевича Сластникова, Махалятского — прокурора района Ивана Павловича Топорова, Шукшумского — председателя Ошминского сельсовета Александра Григорьевича Втюрина.

На этих же собраниях были названы кандидаты в депутаты сельского Совета. В списки тайного голосования будут внесены имена доярки колхоза «Ошминский» Нины Тимофеевны Махневой, ученика этой же сельхозартели Аркадия Ивановича Томилова, помощника механика колхоза «Заря» Василия Яковлевича Багаева, тракториста «Зари» Геннадия Спиридоновича Вшивцева.

С. ВТЮРИН,
секретарь Ошминского сельсовета.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 18 (3136)
Год издания XXX

СУББОТА, 11 ФЕВРАЛЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

СОВЕТ ЖИВОТНОВОДОВ

РЕПОРТАЖ

С ЕЛО ТОНШАЕВО, Дом культуры. Сюда 9 февраля собрались работники молочно-товарных ферм района, председатели колхозов, секретари парт-организаций и специалисты сельского хозяйства. Они пришли, чтобы обсудить итоги минувшего года и наметить задачи на будущее.

Совещание животноводов открывает первый секретарь райкома партии Н. П. ВОРОБЬЕВ. Он предоставляет слово начальнику производственного управления В. И. ЗУБОВУ.

Минувший год был для нас серьезным испытанием. Как зимой, так и летом ощущался недостаток кормов. Несмотря на это, труженики колхозных ферм добились некоторых успехов. Увеличилось поголовье скота, за исключением свиней. Выросло производство молока.

Особенно хорошо поработали животноводы колхоза «Коммунар». Они получили 223 центнера молока на 100 га сельхозугодий. Хозяйство одним из первых выполнило план продажи молочной продукции государству.

Плодотворно потрудились доярки колхозов имени Тимирязева, «Путь к коммунизму», имени Ленина и имени Кирова.

В этих хозяйствах уделяется большое внимание молочному стаду. Зимой заботливо готовятся корма к скармливанию. А летом хорошо организуется пастбища, постоянно действует зеленый конвейер.

А вот в колхозах «Заря» и «Красное знамя» — иная картина. Как тот, так и другой имели исключительно низкую продуктивность ферм, не выполнили планы продажи молочной продукции государству. «Красное знамя» — единственный колхоз в районе, где надаивают от коровы менее 1000 килограммов молока. А причина? Бесхозяйственность.

Обращает на себя внимание низкая товарность ферм. Особенно в колхозах «Малокаменский», «Красная нива»,

«Кодочиги». Много молока идет на внутрихозяйственные нужды.

Задача правлений и партийных организаций, равняясь на передовиков, — поднять продуктивность ферм. А замечательных тружеников у нас немало! Взять доярок колхоза «Коммунар» Л. Шихову, В. Маковееву и Н. Шихову, «Путь к коммунизму» Н. Петухову и З. Тарасову, «Прогресс», Г. Соловьеву и З. Подковырину, имени Тимирязева — О. Курочкину и Е. Юсупову. Они являются собою пример истинно коммунистического отношения к труду.

В нынешнем году особое внимание надо сосредоточить на качестве молока, с чем в прошлые годы дело обстояло очень и очень плохо. Во всех хозяйствах надо немедленно организовать заготовку льда.

Серьезный ущерб нашим колхозам наносит падеж. В прошлом году у нас пало 580 телят. Мы должны принять самые решительные меры к полному сохранению всего рождающегося молодняка.

Пора по-настоящему заняться улучшением племенных качеств общественного стада. Речь идет об искусственном осеменении сельскохозяйственных животных, о создании в крупных колхозах ферм племенного ядра.

Думается, что надо смелее переходить к новой организации труда. Там, где возможно, работать в две смены. У наших соседей, шахунцев, двухсменка уже на восьми фермах. И дело идет хорошо!

Зимовка скота нынче проходит лучше, чем в прошлом году, но, чтобы взять новые рубежи, надо особенно заботиться о подготовке кормов к скармливанию, о применении передовых приемов труда.

Делом части наших животноводов является досрочное выполнение плана продажи молока государству к славному юбилею — 50-летию Великого Октября.

(Окончание на 3 стр.)

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА ТРУДА

ПОД ПРОПАШНЫЕ

Морозным выдался январь в юбилейном году, но в Гагаринской бригаде сельхозартели «Малокаменский», которой руководит Николай Семенович Сморкалов, не прекращаются работы по заготовке и вывозке минеральных удобрений.

Несмотря на холодную погоду, колхозники О. Щелкунова, О. Амосова, Ф. Колесникова, П. Яровикова, Р. Амосова, А. Фомичева еже-

дневно выходят на работу.

Под урожай юбилейного года только за январь вывезено 300 тонн навоза. Это ценное удобрение вывозится в поле и укладывается в штабели. Весной оно будет вноситься под пропашные культуры.

В. КАТАЛОВА.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Колхозники сельхозартели имени Ленина обязались в юбилейном, 1967 году значительно

увеличить производство зерна и картофеля.

— Для повышения урожайности сельскохозяйственных культур, — говорят труженики полей, — нам необходимо основательно заняться удобрениями.

Их слова не расходятся с делом. Под урожай юбилейного года они заготовили 7 тысяч тонн навоза, завезли 50 тонн минеральных удобрений, приготовили 50 тысяч тонн торфа, 30 тысяч тонн которого уже вывезено на поля.

П. ЦЕЛИЩЕВ.

Сегодня в нашей газете открывается клуб агитаторов.

Редакция предполагает рассказать на газетных страницах о планах и делах тружеников полей и ферм, воссиять историю района, показать, как пребывала жизнь людей земли тоншаевской за 50 лет Советской власти.

Мы приглашаем принять участие в клубе рабочих, крестьян и интеллигентов, участников революционных событий, ветеранов войн и труда.

Итак, пишите нам в газету!

СОВЕТСКИЙ НАРОД готовится достойно встретить 50-ю годовщину Великого Октября.

Какой вклад в выполнение плана первого года пятилетки внесли трудящиеся нашего района?

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

НЕСМОТРЯ на неблагоприятные климатические условия в прошедшем году, труженики сельского хозяйства значительно увеличили производство животноводческих продуктов. Они продали государству сверх заданий 220 тонн мяса и 154 тонны молока. А в 1967 году обещают взять новые рубежи. Они планируют продать 1180 тонн мяса, 5090 тонн молока, 700 тысяч штук яиц, 90 центнеров шерсти, 1700 тонн картофеля, 1880 тонн льнотресты, 1200 тонн зерна, 7 тонн меда, 68 тонн дикорастущих ягод и 195 тонн грибов.

В 1966 году поголовье скота в колхозах выросло против 1965 года: коров на 70 голов, овец на 416 голов, кур-несушек на 230 голов.

В 1967 году планируется увеличение: коров на 200 голов, свиней на 580 голов, овец на 1300 голов, кур-несушек на 1080 голов.

Сельхозартели намечают вложить основные средства именно в те отрасли, где в них наибольшая нужда и где они могут дать наибольший эффект.

В 1967 году будет внесено в почву 167300 тонн навозно-торфяного компоста, что на 62500 тонн больше, чем в 1966 году, 6000 тонн минеральных удобрений, что на 2080 тонн больше, чем в 1966 году.

Средняя урожайность планируется: зерновых — 7,7 центнера, яровых — 7,5 центнера, зернобобовых — 7,4 центнера, картофеля — 119 центнеров, льна — 3,5 центнера с гектара.

Большое внимание уделяется повышению урожайности кормовых культур, улучшению сенокосов, созданию и использованию долголетних культурных пастбищ.

В сельское хозяйство района вкладываются большие суммы по капитальнымложениям. Объем ассигнований в 1967 году на строительство производственных объектов и приобретение техники с учетом собственных средств колхозов и государственного кредита предусматривается примерно в 950 тысяч рублей или на 130 тысяч рублей больше прошлого года. Будет построено три новых коровника на 500 голов, телятник на 100 голов, три свинарника на 2100 голов, 15 картофелехранилищ и зерноскладов, три четырехквартирных жилых дома, пять магазинов, столовая в колхозе имени Тимирязева, начато строительство Соловьевского интерната и ряда других объектов.

Из года в год растут денежные доходы колхозов. Если за 1964 год они составили 2047 тысяч рублей, то в 1966 году приблизительно выражаются 2700 тысяч рублей.

План доходов на 1967 год предусмотрен

предварительно 3200 тысяч рублей.

Гарантированная оплата труда значительно увеличила реальные доходы колхозников. Только за второе полугодие 1966 года им начислено, более чем в первом полугодии, на 710 тысяч рублей.

В этом году завершится электрификация сельского хозяйства. К 50-летию Советской власти последние 26 населенных пунктов будут полностью электрифицированы. Всего будет подключено к государственной энергосистеме 157 поселков, сел и деревень.

Дело чести сельских тружеников сделать 1967 год годом новых крупных успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

РАЗВИТИЕ

ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ района за 1966 год выпустила продукции на 8218 тысяч рублей. Дано ее дополнительно на 215 тысяч рублей.

План на 1967 год установлен предварительно в сумме 9210 тысяч рублей, что дает рост к 1966 году на 993 тысячи рублей.

Нынче вступит в строй первая очередь Альцевского торфопредприятия, которое будет заготовлять фрезерный и подстилочный торф, а также компостированный торф для колхозных полей.

В 1967 году предусматривается перевод ряда предприятий района на новую систему планирования и экономического стимулирования. Это — важное мероприятие, которое будет способствовать эффективности общественного производства.

ТОРГОВЛЯ

ОБЪЕМ розничного товарооборота на 1967 год установлен району в сумме 10108 тысяч рублей, что на 1218 тысяч рублей больше, чем в 1966 году.

План оборота по общественному питанию установлен в сумме 741 тысяча рублей, на 66 тысяч рублей больше, чем в прошлом году.

Значительно возрастет продажа трикотажных изделий, синтетических моющих средств, телевизоров, холодильников, стиральных машин, мебели, строительных материалов, товаров местных ресурсов.

Для расширения торговой сети Тоншаевский райпотребсоюз в 1966 году ввел в эксплуатацию Ошминский сельмаг на 5 рабочих мест, магазин в рабочем поселке Шайгино на 2 места, ОРС Пижемского леспромхоза построил магазин на 6 рабочих мест.

В 1967 году райпотребсоюзом будет построена хлебопекарня в Шайгино, начнется строительство двух магазинов в Пижме и столовой на 80 мест в селе Тоншаево.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

ОБЪЕМ бытовых услуг, оказываемых населению района, в 1966 году составил 96,7 тысячи рублей, в том числе в сельской местности — 52,8 тысячи рублей.

План на 1967 год установлен в сумме 147 тысяч рублей. По предприятиям: Тоншаевский КБО — 92,2 тысячи рублей, Шайгинский ДОЗ — 23 тысячи рублей, Пижемский леспромхоз — 19 тысяч рублей, контора коммунальных предприятий — 6,6 тысяч рублей, РСУ — 17—5 тысяч рублей, Тонша-

евский райпотребсоюз — 1,2 тысячи рублей.

Обслуживанием населения района всеми видами услуг занимаются 6 предприятий, которые имеют 36 мастерских.

В среднем на 1 человека бытовые услуги за 1966 год составили в денежном выражении 3 рубля 22 копейки, в том числе в сельской местности — 2 рубля 73 копейки.

План услуг на 1967 год на 1 человека установлен 4 рубля 90 копеек, в том числе в сельской местности — 3 рубля 90 копеек.

Для улучшения бытового обслуживания населения в рабочем поселке Пижма строится новое здание комбината бытового обслуживания на 45 мест, которое в этом году вступит в эксплуатацию.

Будут открыты комнаты быта для приемных пунктов в деревнях Вякшнер, Б. Селки, Трушково, Кодочиги. Начнется строительство мастерской по ремонту металлоизделий в с. Тоншаево.

ЖИЛИЩНОЕ

И КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

УНАС УДЕЛЯЕТСЯ большое внимание строительству в сельской местности.

В 1966 году сданы в эксплуатацию два восьмиквартирных каменных и два деревянных дома в селе Тоншаево. Большеселковский интернат на 50 мест. В Пижемском леспромхозе было построено и сдано 344 квадратных метра жилой площади и душевая, в Альцевском торфопредприятии — 1456 квадратных метров жилья, в Пижемском лесхозе 262 квадратных метра жилой площади, открыт клуб колхоза «Память Ленина».

План жилищного и культурно-бытового строительства ведомствами утвержден району на 1967 год, кроме колхозов, в сумме 451 тысяча рублей, что на 7,8 процента больше прошлогоднего.

В 1967 году вступят в эксплуатацию восьмиквартирный жилой дом управления сельского хозяйства. Начнется строительство двенадцатиквартирного жилого дома райисполкома, двух двадцатидвухквартирных жилых домов, бани на 10 мест и детсада — яслей на 90 мест в Альцевском торфопредприятии, трех четырехквартирных домов в ЛПХ, двух двухквартирных домов в лесхозе, домов в отделении «Сельхозтехники» и МСО. Строится Альцевская образовательная школа на 640 мест, начнется строительство кинотеатра на 150 мест в рабочем поселке Пижма.

На капитальный ремонт жилья выделяется 54 тысячи рублей. На благоустройство райцентра и рабочих поселков — 32,2 тысячи рублей.

Каждый колхоз, каждое предприятие должны иметь свои конкретные мероприятия по подготовке к празднику Великого Октября. План на 1967 год разработан как составная часть пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. Чтобы выполнить его, конечно, нужно приложить много усилий. В. И. Ленин говорил, что лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах.

Ознаменуем 50-летие Великого Октября новыми успехами в коммунистическом строительстве!

П. ТЫРИНОВ,
председатель райплана.

СЕЛЬСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ



Азербайджанская ССР. В совхозе имени С. Вургана, созданном два года назад, работает большой отряд сельской интеллигенции—свыше 100 специалистов с высшим и средним специальным образованием.

Родители Рафига Мамедова (на снимке)—потомственные земледельцы. Но их путь пошел и сын. После окончания сельскохозяйственного института он вернулся в родное село и работает агрономом.

Фото Ю. Рахиля.

Фотохроника ТАСС

ВЕСТИ ИЗ ПРИЖИМЫ

СТАРТ ЮБИЛЕЙНОГО

В Пижемском леспромхозе подведены итоги соревнования между бригадами лесозаготовителей. По итогам за январь присуждены три первые премии: бригаде Сергея Михайловича Токарева, перевыполнившей месячное задание на 12 процентов, Леонида Селивановича Соплина, перевыполнившей план на 110 процентов и бригаде Николая Дмитриевича Ахмадина, перевыполнившей задание на 127 процентов.

Три вторых премии присуждены: бригаде Ивана Дмитриевича Мальцева, Федора Кузьмича Окунева и Ивана Дмитриевича Мухачева, выполнившим план от 110 до 117 процентов.

Администрация и рабочий комитет решили подводить итоги за каждый месяц и присуждать премии по итогам двум лучшим бригадам.

Взятый старт в юбилейном году радует весь коллектив.

М. ЗАМАШКИН.

ПОЛУАВТОМАТИЧЕСКАЯ ЛИНИЯ

Новой совершенной техникой оснащаются цеха Пижемского леспромхоза. На нижнем складе номер один установлена и введена в действие полуавтоматическая линия по выработке балансов и рудничной стойки. Она облегчила труд рабочих. Установка ежегодно будет давать леспромхозу 300 рублей экономии средств.

В комплексе полуавтоматической линии установлена пила, которая может работать автоматически, без помощи человека.

А. ЯНЧИШИН

Требования на поступающее от колхозов молоко на маслозавод в этом году значительно повысились. Оно будет приниматься только охлажденным, с нормальной кислотностью и механической загрязненностью не ниже 2-й группы. Высокие требования необходимы для производства высших сортов молочных продуктов, удовлетворяющих растущие потребности населения.

В колхозах «Коммунар», имени Ленина, имени Кирова и «Путь Ленина» разработана система мероприятий, обеспечивающая достав-

ку молока хорошего качества. На фермах находится и будет постоянно поддерживаться чистота, отвечающая требованиям зоогигиены, введен еженедельный санитарный день. В этот день будет проведиться полная уборка помещений: обметание стен, чистка окон, уборка около дворов. Введен твердый распорядок дня, исключающий кормление коров в период дойки и перед дойкой кормами, имеющими резкие запахи. Холода используются для намораживания льда, который готовится на каждой ферме.

Кроме этого, в значи-

СОВЕТ ЖИВОТНОВОДОВ

(Окончание. Начало на 1 странице)

Слово предоставляется заведующей Зотовской фермой колхоза имени Кирова Н. А. Безденежных.

Животноводы нашей бригады успешно закончили первый год пятилетки. Доярки получили от каждой коровы по 1505 килограммов молока.

Мы организованно начали зимовку. Фермы не знают перебоев в кормах. В эти дни даем коровам силос, концентраты и приготовленную к скармливанию солому.

Все доярки работают хорошо, стараются. В четыре часа утра они уже на ферме.

Из 117 коров у нас отелилось 39. От них ежедневно надаиваем до 360 килограммов молока. Большая часть его сдается государству.

Чтобы повысить товарность фермы, мы приготовляем для выпойки телят искусственное молоко.

В нынешнем году животноводы решили взять новые рубежи.

На трибуне — знатная доярка сельхозартели «Коммунар» Л. П. Шихова.

Юленуркцы достойно встретили юбилейный год. Наша ферма вышла победительницей в соревновании. Секрет успехов? Заботливый уход и хорошие корма. Всю прошлогоднюю зиму мы кормили коров силосом. Ежедневно давали им по полтора килограмма концентратов и вдоволь соломы. А летом на ферме постоянно действовал зеленый конвейер.

В нынешнем году с кормами хуже. Ну и результат? Удойность коров снизилась.

Постараемся наверстать упущенное летом. Обязательство наше — надоить не меньше, чем в прошлом году, то есть по 2200—2300 килограммов молока от коровы.

Выступает доярка колхоза имени Ленина В. Г. Капралова.

Доярки нашей Ромачинской фермы постараются не отстать от передовых животноводов района. Их труд не пропадает даром. Хотя порою приходится и трудновато, но мы не падаем духом.

Зимовка на нашей ферме идет организованно. Продуктивность коров не только падает, а, напротив, растет: оказывается достаток кормов. Мы даем сейчас коровам по 5 килограммов клевера, 5 килограммов силоса, полкилограмма концентратов и вволю соломы. Уверены, что сохраним и вырастим весь молодняк.

Беспокоит нас одно: плохое водоснабжение. Механизаторы объединения

«Сельхозтехника» смонтировали автопоилки очень плохо. Мы говорили — переделайте. Они обещали, но...воз и ныне там.

В этом году мы обязуемся получить от каждой коровы не менее 1600 килограммов молока.

Слово берет старейшая животноводка колхоза «Память Ленина» М. А. Ложкина.

Хочется отметить 1967 год успехами в труде, но нехватка кормов на ферме вызывает опасения за выполнение наших обязательств.

Если же нам выделят силос из соседней бригады да обеспечат концентратами, то доярки приложат все силы к тому, чтобы колхоз в числе первых рассчитался с государством по молоку.

Я работаю в животноводстве вот уже 35 лет. Буду трудиться до тех пор, пока есть силы.

Большое спасибо нашей партии и правительству за заботу о колхозном крестьянстве!

Доярки нашей фермы, — сказала доярка сельскохозяйственной артели «Герой труда» Р. В. Тотчина, — встали на трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября. Они работают на совесть. Впереди идут А. Мальцева, Е. Маковеева и Т. Тотчина.

Обязательство на 1967 год — надоить по 1600—1700 килограммов молока от коровы — мы выполним наверняка.

Не отстанем и мы, доярки Марковской фермы колхоза «Ошминский», — уверенно заявила Ф. А. Томилова.

Чтобы выполнить обязательство, мы заботливо готовим корма к скармливанию: режем, сдабриваем, дрожжаем. Это положительно отражается на продуктивности коров.

Наше слово — к празднику Октября выполнить обязательство по продаже молока государству.

Животноводы с интересом выслушали также выступления главного врача района И. К. Глухова, зоотехника колхоза имени Ленина Н. А. Чикишевой, директора маслозавода Н. Г. Михалицына и первого секретаря РК КПСС Н. П. Воробьева.

Собравшиеся единодушно приняли обязательства на 1967 год.

Представителям колхоза «Коммунар» на совещании животноводов было вручено переходящее Красное знамя РК КПСС и исполнкома райсовета за успехи, достигнутые по производству молока в четвертом квартале 1966 года.

будут пропариваться и промываться на маслозаводе.

На фермах следует провести зоотехническую учебу по правилам первичной обработки молока. С 15 февраля 1967 года на маслозаводе будут организованы курсы лаборантов, на которых колхозы должны направить своих людей.

Если партийные организации и правления колхозов примут меры и обсудят положение дел на фермах, дадут правильную оценку и постоянно будут держать под контролем работу животноводов, то только тогда можно не сомневаться, что молоко будет высокого качества.

Н. МИХАЛИЦЫН.

ВЫШЕ КАЧЕСТВО МОЛОКА!

тельной части хозяйств организуются лаборатории, которые будут способствовать улучшению качества молока.

А вот в колхозах «Герой труда», «Красное знамя», «Путь к коммунизму», «Организатор», «Кодочиги» и «Новый мир» нет заботы о качестве продукции. Здесь забыли о том, что в 1966 году из-за несоблюдения санитарных правил, отсутствия льда, получены большие убытки. Этим хозяйствам было возвращено молоко с повышенной кислотностью и загрязненностью, что резко отразилось на повышении себестоимости продукции и снижении

доходов. Каждому руководителю колхоза, фермы необходимо понять, что это самая настоящая бесхозяйственность, повторяющаяся из года в год.

Настало время для подготовки ферм к сезону массовой продажи молока.

Чтобы оно было высокого качества, необходимо прежде всего навести санитарный порядок на фермах и постоянно его поддерживать. Принять все меры для заготовки льда.

Каждому колхозу необходимо иметь дополнительное число фляг, так как после их освобождения от молока они

Чуткость и бездушие — эти слова довольно полно характеризуют отношения людей. Порой бывает, что от человека, труд которого не мыслим без вежливости и чуткости, отдает холодным равнодушiem, чиновным, бездушием. Таких встречается все меньше, но иногда отдельные образцы всплывают на поверхность.

Два письма в один день получила редакция из Буреполома и Шерстков. В обоих описывается один и тот же случай, как продавец Буреполомского сельмага М. А. Кислицына омрачила хорошее настроение у покупателей А. Перминова и Н. Плотникова. Они хотели купить приемник «Сириус-М», украшающий вит-

СЛОВА ОГОРЧЕНИЯ И БЛАГОДАРНОСТИ

ГОВОРЯЩИЕ СТРОКИ ПИСЕМ

рину, но продавец сказала им, что радиола продана, разумеется, «соответствующим» томом. Когда Н. Плотников сделал об этом случае запись в книге жалоб и предложений, продавец «в наказание» не дала ему посмотреть инструкцию к другому приемнику.

С равнодушiem столкнулась и колхозница Койкова из сельхозартели «Организатор». Два месяца пробыла она на больничном, причем почти каждый день ходила вправление отмечаться. Но бухгалтер А. Мулин заявил ей, что она не получит за больничный ни копейки.

Думается, что правление колхоза обсудит поведение Мулина на одном из заседаний.

Почта приносит не только письма жертв или свидетелей равнодушия. Нам пишут о тех, кто чуток и внимателен, кто не жалеет сил и времени, помогая людям. Ярким примером того, как советские люди помогают попавшим в беду, является случай, произошедший с трактористом колхоза «Коммунар» Юрием Зубовым. Зимним вечером он вез на тракторе лес на станцию Пижма. По дороге с ним случилось несчастье — прободение язвы желудка.

Зубов пишет:

Помню, что меня подобрал шофер Сергей из деревни Вякшенер. Он довез меня до больницы и сдал хирургу А. Н. Маковееву, который сделал мне операцию.

Большое спасибо врачу Маковееву и шоферу Сергею, жаль, что я не знаю его фамилии и отчества, — людям, спасшим меня, — заканчивает письмо механизатор.

С хорошем отношении врачей и медсестер Тоншаевской больницы пишет жительница поселка Пижма С. П. Шалагинова.

С людях беспокойного

труда — медиках Ошминской участковой больницы — пишет А. М. Томилова:

— Ежедневно в больнице раздаются телефонные звонки: «Приезжайте, у нас тяжело больной». И фельдшеры Н. И. Кислицына и З. И. Окунева едут за 20—30 километров, чтобы спасти человека. Они не смотрят на погоду, если надо помочь заболевшему.

Из поселка Пижма пришло письмо от Г. Смирновой и Т. Скворцовой, которые от души благодарят за хорошую работу закройщицу А. Я. Шадрину и мастера Г. М. Колесникову.

— Желаем им дальнейших успехов в труде, — заканчивают письмо девушки.



За околицей...
Рис. А. Юклиева.

КОРОТКО

Около 45000 человек обслужили парикмахерские комбината бытового обслуживания в 1966 году.

В МИХАЙЛОВ.

В операционной Тоншаевской районной больницы появилась новая, бестеневая электролампа, создающая удобства хирургу. Она хорошо освещает операционное поле.

Н. НОВИКОВ.

СПОРТ

НА ТРАССЕ ЛЫЖНИКИ

Соревнования на первенство района по лыжам, состоявшиеся 5 февраля в Буреполоме, открыли мужчины. Им предстояло пройти 10 километров. Перед стартом многие делали прогнозы, называя имена будущих победителей.

И вот, наконец, один за другим лыжники за канчивают дистанцию.

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ НА „СТРААТ-МАЛАККА“

Случай этот произошел в порту австралийского города Брисбен. Команда голландского торгового судна «Страат-Малакка», составленная из китайских моряков, завербованная хозяевами пароходной компании в Гонконге, потребовала улучшения условий труда. Обозленный капитан, не выслушав матросов, начал стрелять в них. Четыре моряка были ранены. Позже капитан, поддержаный пароходной командой и местными

австралийскими властями, попытался уйти от ответственности, обвинив моряков в нападении на него.

ВОКРУГ СВЕТА

Но здесь вступила в силу пролетарская солидарность, высокий образец которой продемонстрировал рабочий класс Австралии. Дикая расправа над китайскими моряками забудоражила весь порт. Докеры отказались обслуживать голландский корабль. Две недели стоял он на приколе.

Совет профсоюзов штата Квинсленд, а также профсоюзы моряков и докеров Австралии, образовав специальную комиссию, провели тщательное расследование случая в Брисбенском порту. И вот теперь стало известно, что под давлением профсоюзов власти вынуждены были принять решение, берущее под защиту китайских моряков.

Каждому из четырех по-

страдавших матросов выплачивается компенсация, равная его трехлетней зарплате. Всем морякам корабля выплачивается полная зарплата за время вынужденной стоянки в Брисбене. С момента их возвращения в Гонконг и спуска с судна «Страат-Малакка» зарплата будет выплачиваться им до поступления на другое судно. Капитан корабля подлежит суду в Гонконге.

Это решение властей рассматривается общественностью Австралии как крупная победа рабочего класса страны, как яркое проявление международной солидарности трудящихся.

Виктор Хмара,
корреспондент ТАСС
Сидней — Канберра

ИЗ НОВЫХ СТИХОВ ПЕСНЯ

Песня выправила крылья
Вдалек по свету понеслась,
Словно эхо. Сильно, сильно
В счастье, в радости кружась.
Песней можно объясняться
С другом в дружбе и любви.
С песней в люльке крепче спится
Юным гражданам земли.
Песня — это много жизни,
Песня — яркая звезда,
Песня — труд в моей Отчизне,
Песня — чувства и года.
Ю. СТАРКОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Принимается подписка на районную газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК» на 1967 год.

Подписная цена на 10 месяцев — 1 рубль 90 копеек; на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек; на 1 месяц — 19 копеек.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26